Odhad plemenné hodnoty pomoci sire modelu (otcovského modelu)

P¥.:

Z populace jsou ndhodné vybrani otcové a kazdy byl ndhodné paren se samicemi. Z kazdého
pareni byli sledovani potomci. Sledujeme nékolik potomkd, ktefi byli chovani v riznych
chovech (Viz zadani). Model pfedpoklada, Ze neni interakce mezi otcem a chovem. Chceme
odhadnout PH otcli podle uzitkovosti jejich dcer (Sire model).

Yijk = bi + uj + eij

Nahodny efekt — efekt j-tého otce (3 Urovné); pevny efekt — efekt i-tého stada (2 Grovné)

Potomek otec chov uzitkovost
1 1 1 9
1 2 12
3 2 1 11
4 2 1 6
5 3 1 7
6 3 2 14

SmiSeny model: Y=Xb +Zu +e
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Pfedpoklady: - E(u) =E(e) =0, V(u) =G, V(e) =R
- kovarian¢ni matice pro vektor pozorovaniy je V=2GZ' + R

- rezidualni chyby maiji konstantni variance a jsou nekorelovany = R = IO'e2
Ve smiSeném modelu: pozorujemey, X, Z zatimco b, R a G jsou obecné neznamé.

Pro feseni odhadl pevnych efektll se pouziva procedura BLUE a pro odhad ndhodnych
efektl BLUP. Odhady jsou nejlepsi v tom smyslu, Ze minimalizuji vybérovou varianci, linedrni,
Ze jsou linearni funkci pozorovanych fenotyp( y, a nevychylené, Zze E[BLUE(b)] =b a
E[BLUP(u)] = u.

Chceme zjistit plemenné hodnoty otct (ui, uy, us)?
1. Vypocet vyzaduje variancné-kovarian¢ni matici pro otce (G) a rezidualni (R) .

a. ZdeR=10 I
b. otcové jsou nepfibuzni—G = IOfJ l3)
2. Za predpokladu jen aditivni genetické variance — efekt otcl (PH) je polovina otcovské

aditivni genetické hodnoty - 0(2,= O§/4 (Oﬁ - aditivni geneticka variance).




- zadamessi, Ze Oi= 8a Of =6
3. Varianéné kovarian¢ni matice V pro vektor y je dana V = ZGZ' + R.

Smiseny model: Y=Xb +Zu + e

1. FesSeni:
BLUE  b=XV'X)'(XV'y)
BLUP  u=GZV?(y-Xb)

2. feSeni: normalni rovnice smiseného modelu:
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Vyreste oba zpUsoby pomoci programu R!
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